

→ KÖRKÉP

BORDÁNY. A ma és holnap Pápán megrendezett Országos Diákolimpián az Ádám Jenő Általános és Alapfokú Művészeti Iskola 15 tollaslabdása vesz részt. Felkészítésükben Bálint Lászlóné edző és Kiss Csaba testnevelő tanár vett részt.

DESK. A deszki Maros menti fesztivál vers- és prózamondás kategóriájában megtartott versenyén - ahol a térség általános iskoláinak tanulói mérhették össze tudásukat - 8 iskola 45 tanulója versengett alsós és felsős kategóriákban. Az alsós prózamondók között Vincze Kata (Sándorfalva) lett az első, Markovics Kamilla (Ruzsa) a második, Lasancz Rudolf (Ruzsa) és Bende Bence Bendegúz (Deszk) holtversenyben a harmadik. Az alsós versmondók között nem adtak első díjat, a második Erdélyi Zita (Deszk), a harmadik Markovics Gergő (Ruzsa) lett. A felsősök között prózában Fodor Fanni (Ruzsa) végzett a dobogó tetején, a második Papp Enikő (Sándorfalva), a harmadik Veszelinov Mina (Deszk) lett. A felsős versmondók győztese Mucsi Barbara (Deszk), ezüstérmese Tanács Gábor (Ruzsa), bronzérmese Berta Balázs (Sándorfalva) lett. - 14 órától rendezik meg a faluházban a deszki Maros menti fesztivál néptánc kategóriájának versenyét, ahol 10 csoport mutatkozik be. Értékel Felldi László és Tanács István. - Allergiaszűrést tartanak a Dózsa György utcai rendelőben 12.30-tól Török Klára fül-orr-gégész szakorvossal.

FORRÁSKÚT. 15 órától kézműves játszóház várja a gyereket, 19 órától pedig a Fikusz Egyesület fiataljai tartják szokásos péntek esti összejövetelüket a művelődési házban.

KISTELEK. Fórum a Geotermiáért címmel rendeznek kétnapos nemzetközi konferenciát a Rendezvényház és Aqua Hotelben.

MÓRAHALOM. Az egyházmegyei Tesz-vesz tavasz programsorozathoz csatlakozva mátló vasárnapig ifjúsági közösségek egyidejűleg, különböző helyszíneken szociális, ökológiai vagy más önkéntes tevékenységet végeznek. Szombaton 9 órától a temető területén lesz takarítás, amelyre minden segítőkész embert várnak.

SZEGED. Megnyílt tegnap a Csongrád Megyei Ifjúsági Szakmai-Módszertani Szolgáltató Központ Szegeden, a Dózsa utca 2. alatt. Az iroda a megyei önkormányzat támogatásával, pályázati pénzből kezd működni, és vállalja, hogy segítséget nyújt a megyében működő ifjúsági szervezeteknek. A megye által létrehozott, kétmillió forintos alaphoz olyan szervezetek pályázhatnak, amelyek sportrendezvényekre, táborozásra szeretnének támogatást kapni. A központnak áprilistól honlapja is lesz, www.vanvillanyvideken.hu címmel, és szatellitirodája nyílik Hódmezővásárhelyen.

- Délvidék hagyományja címmel regionális konferenciát szervez a szegedi piarista gimnáziumban (Bálint Sándor u. 14.) ma és holnap a Történelemtanárok Egylete. A mai határokon átnyúló régió együtt élő közösségeit sokszínű kulturális értékeit, 18-19. századi történelmét bemutatva régióismeretet közvetít.

- A Klebelsberg-kastély hányattatásairól beszélgetnek Klebelsberg Évával, a Gróf Klebelsberg Kunó Alapítvány kuratóriumi elnökével, történéssel ma 16.30-tól a Korona Szállóban. 18 órától ugyanott a 80 éves Bagdi Sándor főiskolai docens öt évtizedes tanári pályájáról számol be.

ZSOMBÓ. Tiszán innen, Dunán túl címmel megyei népdaléneklési versenyt rendeznek ma 15 órától a Kós Károly Általános Iskola és Művészetoktatási Intézmény aulájában, amelyen a megye legjobb népdalozói vesznek részt. A verseny szóló és csoportos kategóriában, 7-8. és 9-10. évfolyamon zajlik. A zsűri a legjobbnak ítélt produkciókat továbbjuttatja az országos versenyre.

HÁROM TANTÁRGYBÓL IS DÖNTŐS AZ OKTV-N A SZEGEDI PAPP MELINDA

Patyomkin, fekete teával

Három tantárgyból jutott az országos középiskolai tanulmányi verseny döntőjébe Papp Melinda, a szegedi Radnóti-gimnázium diákja. A humán tárgyakat szereti, hiszen „ha az ember a lelkét nem táplálja, akkor elveszett”. Nem véletlen, hogy mindig tőle kéri a magyarleckét osztálytársai.

R. TÓTH GÁBOR

Ady-összes, négy középiskolai irodalomkönyv, világirodalmi lexikon, mozgóképkultúra-tankönyv - legalább 10 kötetet veszi körül magát mostanság Papp Melinda, ha tanulni kezd. A Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium 12/D-s, 18 éves tanulója bravúrosan szerepel az országos középiskolai tanulmányi versenyen (OKTV): három tantárgyból jutott döntőbe. Mindegyik tantárgyból az ország 30 legjobb középiskolása között van.

Irodalomból, nyelvtanból és média tantárgyból is versenyez. A médiaismereti feladatlapot szerdán töltötte ki, jövő héten jön a szóbeli forduló. - Egy 50-es és egy 60-as években készült filmet hasonlítottunk össze, utóbbi jelenetében munkások kalapálták a síneket. Ennél a feladatnál kicsit szubjektív az értékelés, eredetinek kell lenni, ki kell tűnni valamivel - vallja Melinda,

→ DISZNÓVÁGÁST FÉNYKÉPEZETT.

Az OKTV első fordulójában a négyéves középiskolai tananyagról kell számot adni. Pályaműveket is vártak a tanulóktól: Melinda egy harmincoldalas esszében hasonlította össze Hitchcock Hátsó ablak című filmjének eredetijét és feldolgozását. Fotósorozatot is készített: egy balástyái disznóvágást örökített meg. Kedvenc képe, mikor egy malac mellett felcsapnak a pörzsölő lángcsóvái.



■ PAPP MELINDA ÉS AZ Ő NAGY KÖNYVEI

Fotó: Frank Yvette

da, akinek receptje, hogy kombinálja a humán területeket, filozófiai, irodalmi idézetekkel spékeli meg a filmelemzést.

A gimnázium médiafakultációján Békési Eszter tanárnővel, illetve a Péntek 13 önképző körrel készült a versenyre: filmeket néztek, az Aranypolgárt, a Patyomkin páncélost, az Eldorádót, utána megbeszéltek a látottakat. Melinda úgy érzi: a Radnótiiban inkább a reál tantárgyakon van a hangsúly, a humánosok kevesebb versenyen bizonyíthatnak. - Pedig ez a terület is van olyan fontos, mint a matek vagy a biológia. Ha az ember a lel-

két nem táplálja, akkor elveszett - mondja.

Melinda még osztálytársai lelkét is táplálja: mindig tőle kéri a magyarleckét. Volt kitől tanulnia: bátyja, Péter Árpád ismert szegedi újságíró, rádiós. - Sokszor sertepertéltem körülötte, mikor dolgozott. Azt mondják: az újságírók mindenhez értenek egy kicsit. Tetszik ez a sokszínűség. Főként a nyomtatott sajtó érdekel. Szeretnék értékeket közvetíteni, nem tetszik, ha a médiumok kiforgatják a híreket - fogalmazza meg kritikáját.

Az OKTV döntőjében legalább a mezőny második harmadában szeret-

ne végezni, így akár 80 pluszpontot is begyűjthetne. A Szegedi Tudományegyetem kommunikáció és médiatudomány szakára felvételizik a májusi érettségi után.

Most még az OKTV a legfontosabb: döntőként 5 nap tanulmányi szabadságot kapott. Tanul, és fekete teával spannolja magát. Április elején lesz az irodalom, majd a nyelvtan döntő. Előbbire Ady életművéből, utóbbira a naplóirodalomból kell készülnie - meséli rengeteg könyve között ülve. Minden tantárgyból kitűnő, de a reál tantárgyakat nem kedveli - egy fizikai OKTV-re például nem vállalkozna.

10 millióért sem kell a gencsháti kastély

10 millió forintért ajánlotta fel Makó önkormányzatának a gencsháti Ná-vay-kastélyt tulajdonosa - hiába. A pusztuló épületegyüttesre százmilliókat kellene rákölni ahhoz, hogy használható legyen. Az értékes, védett fákkal teli uradalmi portához közel épül az M43-as.

BAKOS ANDRÁS-SZABÓ IMRE

Megírtuk: majdnem 5 millió forintot ér Makón a Juhász Gyula fajaként számon tartott 200 éves tölgy. Ilyen fákból azonban egész ligetre való áll a várostól légvonalban mintegy 15 kilométerre, Gencsháton, a Ná-vay-kastély mellett. A területet tulajdonosa, a Mihály Zoltán egykori parlamenti képviselő által vezetett Makói Fesztivál Alapítvány tavaly év végén felkínálta Makónak 10 millió forintért vagy egy ilyen értékű csereingatlanért.

A kastély kálváriájáról az elmúlt években többször írtunk. Például azt, hogy bár a kiskastélyként is emlegetett egykori gazdasági lakást évekkel ezelőtt felújították, az 1860-ban épült nagy kastély és az istálló évről évre pusztult. Már nemcsak a tetőzete lyukas több helyen, de az oszlopai is dőlésnek indultak, ősszel pedig a homlokzata szakadt le. Az ingatlanegyüttes különben a közelmúltig a Cecília Alapítvány volt, amely egy évvel 1992-es alapítása után vásárolta meg a Gorzsa Állami Gazdaságtól, azzal a céllal, hogy táborozásra, sportolásra, továbbképzésre alkalmas centrumot hozzon itt létre. Pénz híján azonban ebből csak annyi valósult meg, hogy a gazdasági lakban olykor madármegfigyelők, természetjárók, cserkészek táboroztak.

Mostanra az elszomorító állapotok miatt lassanként ők is elmaradtak. A Cecília Alapítvány tavaly megszűnt, így az egyik tulajdonos, Mihály Zoltán Makói Fesztivál Alapítványához került a vagyona.

Mihály Zoltán azt mondja: a kastélyra ugyan rá kellene költeni vagy 500 milliót, ám úgy gondolja, egy önkormányzat ennek pályázati forrását könnyebben találhatná meg, mint ő, és az önerőt is biztosabban teremthetné elő. Mihály szerint a 3 hektáros, nagy értékű védett fákat is magában foglaló parkban álló épületegyüttes értéke a felújítást követően másfél milliárdra nőhetne, és alkalmas volna a legkülönfélébb turisztikai célokra. Most néhány száz méterre épül tőle az M43-as.

A makói önkormányzat köszönte szépen az ajánlatot, de nem él vele. A képviselők egyhangúlag, huszonkét igen szavazattal döntöttek úgy, hogy nem veszik meg 10 millióért a kastélyt és a parkot. „Elég nekünk a magunk baja” - mondta Buzás Péter polgármester az ülésen, és ezt a többiek is így gondolhatták, mert nem volt egyéb vélemény. A romos épületegyüttes ugyanis ideiglenes műemléki védeltséget élvez, ami azt is jelenti, hogy tulajdonosát előbb-utóbb felújításra kötelezi az állam.



■ A NÁVAY URASÁGOK HAJLÉKA TOVÁBBRA IS VÁR A BEFEKTETŐRE - MÍG ÖSSZE NEM ROSKAD

Fotó: Frank Yvette